

ВИСНОВОК

Комітету з питань агробізнесу Спілки Українських Підприємців
на проект Закону України «Про міжпрофесійні організації в агропродовольчому
комплексі»

У зв'язку із надходженням до Комітету з питань агробізнесу Спілки Українських Підприємців від Депутата Івченка В.Є. законопроекту «Про міжпрофесійні організації в агропродовольчому комплексі», який пропонується до внесення до розгляду у Верховній Раді України, звертаємо увагу на наступне.

Відповідно до ст. 1 проект Закону України «Про міжпрофесійні організації в агропродовольчому комплексі» (далі – «Проект»), Проект спрямований на регулювання відносин, пов'язаних із реалізацією права юридичних і фізичних осіб на об'єднання у професійні і міжпрофесійні організації регіонального та національного рівнів в агропродовольчому комплексі.

Комітет з питань агробізнесу Спілки Українських Підприємців в цілому підтримує прагнення, до розвитку самоорганізації, самоуправління, самозахисту та співпраці у вирішенні економічних та соціальних проблем членів аграрного ринку. Більше того Комітет з питань агробізнесу Спілки Українських Підприємців підтримує ідею функціонування рівноправних ринкових умов, які забезпечують підвищення стандартів якості у галузі сільського господарства та продуктів переробки.

Поряд з цим звертаємо увагу, що прийняття Проекту, у наданій для аналізу редакції, може стати додатковим поштовхом для створення перешкод у функціонуванні вільного ринку та встановлення додаткових бар'єрів не тільки між виробниками та кінцевими користувачами, але і у безпосередній співпраці між виробниками чи переробниками.

Так, наприклад, ст. 3 Проекту передбачає, зокрема, що метою міжпрофесійної Асоціації є – впровадження правил роботи на ринках сільськогосподарської продукції або продукції її переробки. Завданнями міжпрофесійних організацій є:

- участь у формуванні сільськогосподарських та продовольчих ринків, забезпечення їх прозорості і доступності для всіх учасників;
- встановлення правил щодо виведення продукції на ринок (вилучення з ринку), а також методик формування міжгалузевих цін на неї та умов оплати і продажу;
- забезпечення конкурентоспроможності продукції шляхом запровадження вимог до якості продукції, а також правил щодо технології виробництва, переробки, розфасування, пакування, транспортування та презентації по всьому ланцюгу, включно до роздрібної торгівлі.

Вважаємо, що зазначене може стати причиною додаткового тиску на виробників продукції, що аж ніяк не сприятиме дерегуляційним процесам, які, як відомо, стають підставою для збільшення конкурентоспроможності виробників, що в першу чергу впливає на вдалий розвиток ринкових відносин.

Засади та механізми, запропонованого законопроекту зі створення умовно регульованих об'єднань, встановлюють гіпертрофоване регулювання у сфері аграрних відносин, можуть негативно вплинути на основні принципи вільного ринку, створити корупційні ризики, а також містять ознаки надмірного втручання у галузь виробництва та переробки сільськогосподарської продукції.

Таким чином Комітет з питань агробізнесу Спілки Українських Підприємців в цілому не підтримує прийняття зазначеного Проекту зважаючи на те, що його прийняття може стати додатковим поштовхом для створення перешкод у функціонуванню вільного ринку та встановлення додаткових бар'єрів для учасників агропромислового ринку.

Поряд з цим, вважаємо за необхідне зазначити, що у 2005 році ВРУ вже розглядався законопроект «Про професійні і міжпрофесійні об'єднання в агропродовольчій сфері» (реєстр. № 5702 від 13.06.2005 року, внесений народними депутатами України О.І.Юхновським, В.А.Калинчуком, В.П.Цушком та В.Ф.Шпаком). Однак зазначений законопроект був прийнятий лише в першому читанні. Свій висновок до законопроекту № 5702 від 13.06.2005 року надало Головне науково-експертне управління Апарату Верховної Ради України, яке висловило щодо його змісту ряд зауважень та пропозицій. Звертаємо увагу, що текст законопроекту № 5702 від 13.06.2005 року майже аналогічний до того, що надійшов до Комітету з питань агробізнесу Спілки Українських Підприємців від Депутата Івченка В.Є., а тому потребує доопрацювання і в частині зауважень і пропозицій наданих Головним науково-експертним управлінням.

Голова комітету з питань агробізнесу СУП

П. П. Мельник